



Ministerul Sănătății
Direcția de Sănătate Publică a Județului Alba
B-dul. Revoluției 1989, Nr. 23, Alba Iulia
Tel.: 0258/835243, Fax : 0258/834600
e-mail : sanatate_publica@dspalba.ro
website: www.dspalba.ro



NR. 1366/11.02.2019

În atenția redacției Abnews.ro,
Către domnul Alexandru Cristorian

În august 2017, Direcția de Sănătate Publică (DSP) Alba a realizat o acțiune tematică de control, ca urmare a unei adrese a Ministerului Sănătății, prin intermediul căreia s-a verificat conformitatea cimitirelor și sălilor de ceremonii funerare de la nivelul județului.

Astfel, au fost verificate opt cimitire și patru săli de ceremonii funerare. La toate cele opt cimitire verificate, distanța față de zonele de locuit a fost necorespunzătoare, deoarece locuințele au fost construite ulterior înființării cimitirelor. Niciun cimitir nu avea perdea verde de protecție (însemnând plantare de arbuști, pomi, gard verde, la limita de proprietate, pentru delimitare), niciunul nu avea afișat anunț privind potabilitatea apei, trei cimitire nu aveau amenajate platforme pentru colectarea selectivă a deșeurilor. În mediul rural grupurile sanitare erau de tip latrină, două dintre acestea nefiind racordate la rețeaua de apă și canalizare. La sălile de ceremonii funerare nu existau registre pentru evidența persoanelor decedate prin boli infecțioase, iar rubricatura din registrul de înhumare nu era în conformitate cu cea prevăzută de legislația actuală (doar o sală de ceremonie funerară avea registru în format electronic pe care urma să-l tipărească). Trei dintre cele patru săli de ceremonii funerare erau prevăzute cu echipamente de climatizare, iar două dintre ele nu erau compartimentate corespunzător. Toate sălile de ceremonii au fost amplasate corespunzător, iar expunerea persoanelor decedate se realizase adecvat, în sălile de ceremonii funerare. Pentru neconformitățile mai sus menționate au fost aplicate un număr de 8 avertismente, conform O.G. 2/2001, la toate cimitirele controlate (inclusiv cimitire cu săli de ceremonii funerare). Menționăm că patru dintre cimitirele controlate se află în mediul rural, iar celelalte patru în mediul urban.

Precizăm că DSP Alba i-a invitat la sediul instituției, în mai multe rânduri, pe toți prestatorii de servicii funerare pentru consultanță, în vederea obținerii autorizației sanitare de funcționare, o parte dintre ei răspunzând invitației.

De precizat este că, în planul de acțiuni de control al DSP Alba, în luna iunie 2019 este prevăzută o acțiune tematică de verificare a condițiilor de funcționare la toți furnizorii de servicii funerare din județ.

Întocmit,

Dragoș Suci

Purtător de cuvânt al DSP Alba

Responsabil de aplicarea Legii 544/2001



Cu stimă,

DIRECTOR EXECUTIV

EC. SINEA DUMITRU-ALEXANDRU

